

# Вернемся в прошлое

Солнечное. Сколько много положительных эмоций связано у ленинградцев - петербуржцев с этим названием! Небольшой посёлок в Курортном районе зимой почти безлюден, зато летом сюда устремляются тысячи горожан. Некоторые счастливчики поселяются в деревянных домиках государственной дачной конторы. Значительно больше людей приезжает в ясный выходной день на великолепный пляж.

Между тем, хотя Солнечное и является местом паломничества отдыхающих, история посёлка малоизвестна. Только в последнее время краеведы взялись за изучение этого прекрасного уголка в окрестностях северной столицы.

В конце XIX века местность, где ныне расположен посёлок Солнечное, считалась отдалённой частью деревни Куоккала (Репино). Достаточно часто территорию эту называли Курносово - по фамилии одного из землевладельцев. С постройкой железной дороги связано начало так называемого "дачного бума". Состоятельные петербуржцы охотно покупали, строили и снимали на сезон дачи в непосредственной близости от станций. Финский предприниматель Олли Уллберг, живший в Петербурге, приобрел в Куоккале обширный участок под строительство дач. Чтобы привлечь большее количество клиентов, он на свои средства в 1906 году построил на железной

дороге небольшую платформу, которую назвал Оллила - в честь себя любимого.

Среди известных дачников того времени следует назвать Корнея Чуковского. Правда в то время считалось, что дом Корнея Ивановича находится в Куоккале, но в наше время этот участок относится к Солнечному. Здесь родился знаменитый альманах - "Чукоккала" (Чуковский + Куоккала). На вопрос, где он проводит лето, Чуковский обычно отвечал: "Местечко называется как-то по-фински: то ли "Квакала-около", то ли

"Около-квакала" (а быть может, и более фривольно). Дача, где жил Чуковский до наших дней не сохранилась: она сгорела в середине 1980-х.

В ходе Второй мировой войны Советский Союз отвоевал у Финляндии Каельский перешеек. Значительная часть перешейка была подчинена Ленинградской области, а относительно небольшая территория вдоль Финского залива стала Курортным районом города Ленинграда. Курортный район начинался именно в Оллила, посёлки, расположенные ближе к Ленинграду, входили в состав Сестрорецкого района. В 1948 году Оллила переименовали в Солнечное.

В 1949 году в Солнечном по проекту архитектора Георгия Ивановича Прибыловского были возведены пропилеи, обозначавшие границу Курортного района. Пропилеи полукольцом окружали Приморское шоссе. Перед ними были установлены две бронзовые скульптуры львов. Но они как-то не вписывались в композицию, и их в тот же год убрали, заменив статуями физкультурников. На том же Приморском шоссе в Солнечном существовало ещё в 1950-е годы весьма примечательное здание пансионата "Солнечная горка". Увы, и от этого памятника деревянного зодчества до наших дней не сохранилось ничего, кроме полуразрушенной каменной лестницы.

В 1954-1957 годах в Солнечном по проекту архитекторов Валериана Дмитриевича Кирхоглани и Якова Давыдовича Болотина был возведен небольшой уютный ресторан "Горка". Он, хотя и был перестроен несколько лет назад, но сохранился и продолжает радовать посетителей.

Продолжение читайте в следующем номере

Информация и фото с сайта <http://cunabula.narod.ru>



Въезд в Курортный район



Солнечное здание пансионата "Солнечная горка". Увы, и от этого памятника деревянного зодчества до наших дней не сохранилось ничего, кроме полуразрушенной каменной лестницы.

